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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos   
   
Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 10 (dez) de fevereiro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número legal 
de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 
declarou aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para fazer 
a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou 
a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: Parecer Nº 03/2025 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 09/2025, de autoria do Executivo Municipal, que promove alteração na 
lei municipal nº 2.856/2024, da forma que indica e dá outras providências. Parecer Nº 01/2025 
da Comissão Permanente da Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor, favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Nº 09/2025, de autoria do Executivo Municipal, que promove 
alteração na Lei Municipal Nº 2.856/2024, da forma que indica e dá outras providências. 
Parecer Nº 02/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 02/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, que concede Título de Cidadão Barbalhense 
a personalidade que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 144/2025, de autoria 
do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja encaminhado um 
ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a 
construção de um Ponto de Apoio à Saúde na comunidade do Sitio São Joaquim. 
Requerimento Nº 145/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Assistência Social, Sr. Sandoval 
Barreto, com cópia ao Secretário Executivo da Infância, Família e Combate a Fome da 
Secretaria de Proteção Social, Sr. Caio Cavalcante, solicitando articulações para a implantação 
de uma Cozinha Comunitária na Vila Mirim, no Sítio Santa Cruz - Distrito do Caldas. 
Requerimento Nº 146/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a limpezas, podamento e capinação nos bueiros e bocas de lobo no Bairro Bela Vista, 
especialmente nas Ruas T 23, 24 T 25. Requerimento Nº 147/2025, de autoria do Vereador 
Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Recursos Hídricos do Estado do 
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Ceará, solicitando a perfuração de um poço profundo no Sítio Tereza de Baixo, no Distrito de 
Arajara. Requerimento Nº 148/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha, com cópia à 
Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a permanência do PSF-UBS do Sítio Mata dos 
Dudas na referida comunidade, haja vistas não haver condições de transferir esses pacientes 
para o Barro Vermelho, pois há uma grande demanda de pessoas que necessita do serviço e o 
percurso com a mudança torna-se muito longo. Requerimento Nº 149/2025, de autoria do 
Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Proteção Social do 
Estado do Ceará, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
articulações para instalação de uma brinquedoteca no Bairro Casas Populares, na Cidade de 
Barbalha-CE. Requerimento Nº 150/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, requer que seja enviado ofício ao Governador do Estado, Sr. Elmano de Freitas da 
Costa, com cópia a Secretaria de Segurança do Estado do Ceará, solicitando a implantação do 
GAVV- Grupo de Apoio às Vítimas de Violência - no Município de Barbalha, haja vista que 
eles são responsáveis por manter ações voltadas ao enfrentamento da violência de mulheres. 
Requerimento Nº 151/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva, requer que 
seja enviado oficio à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando pavimentação asfáltica da Vila Mirim, 
localizada no Sítio Santo Cruz, que dá acesso a escola Gregório Callou. Requerimento Nº 
152/2025, de autoria do Vereador Francisco Antenor de Amorim, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, e a empresa CORAL, solicitando o asfaltamento da estrada do Sítio 
Tereza, no Distrito do Arajara, assim como, o calçamento das Teresa de Baixo. Requerimento 
Nº 153/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando asfaltamento da Rua Cinobilina 
Callou no Bairro Cirolândia.  Requerimento Nº 154/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando calçamento em pedra tosca na Rua José de Sá Barreto Garcia, no Bairro Conjunto 
Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 155/2025, de autoria da Vereadora Cícera 
Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício a Secretaria de Recursos Hídricos, com 
cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, solicitando a perfuração de um 
poço profundo no Sítio Onça, próximo ao canal que dividi o Sítio Onça do Barro Branco. 
Requerimento Nº 156/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria de Obras e Urbanismo, com cópias a Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a continuação do calçamento em pedra tosca da Vila Esperança, Corredor Três, Distrito 
Estrela. Requerimento Nº 157/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, requer que seja enviado ofício ao Secretório Estadual de Recursos Hídricos, Sr. 
Fernando Santana, solicitando a conclusão do poço do Sítio Santana. Requerimento Nº 
158/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado 
ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Infraestrutura e 
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Serviços Públicos, solicitando que seja feito obras de calçamento no sítio Santo Antônio, 
Distrito do Caldas. Requerimento Nº 159/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito municipal, Sr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a doação de um terreno para a associação dos recicladores, com a finalidade que 
os mesmos possam construir um galpão para realizar suas atividades. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei Nº 09/2025, de autoria do Executivo Municipal, que promove alteração na 
lei municipal nº 2.856/2024, da forma que indica e dá outras providências, em discussão. 
Sendo aprovado por Unanimidade dos Vereadores Presentes. Projeto de Resolução Nº 
02/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, que concede Título 
de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em discussão. 
Sendo aprovado por Unanimidade dos Vereadores Presentes: 14 (quatorze) Votos favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 02/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves os seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José 
de Matos. Todos os Requerimento foram debatidos e aprovados por unanimidade dos 
Vereadores Presentes, EXCETO o Requerimento 154/2025 da Vereadora Maria Gely de 
Freitas Pereira, Retirado de Pauta pelo autor. O Vereador, Cícero Joanes Sampaio, no 
momento de defesa dos seus Requerimentos, solicitou o envio, mediante Proposição Verbal, 
de ofício ao Sr. Rommel Feijó, parabenizando-o pelo seu aniversário. PALAVRA 
FACULTADA: NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA por falta de quórum regimental. 
O Presidente nos termos do art. 139 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h50mim 
(dezoito horas e cinquenta minutos) por falta de quórum. E para tudo constar, eu José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 
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